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Θέσεις και διευκρινίσεις του Οµίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
σχετικά µε θέµατα ενέργειας 

 
Η ∆ιοίκηση του Οµίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ δεν προτίθεται να µπει σε διαδικασία δηµόσιας αντιπαράθεσης µε τη ∆ιοίκηση της 
∆ΕΗ, οι ενέργειες και οι αποφάσεις της οποίας είναι θέµα έγκρισης ή όχι των µετόχων της και αποδοχής των εργαζοµένων 
της. 
 
Για την αποκατάσταση όµως της αλήθειας σχετικά µε θέµατα ενέργειας, που αφορούν στον Όµιλο και εµφανίζονται συχνά 
στον Τύπο, πρέπει να διατυπωθούν από την πλευρά µας µε τον πιο ξεκάθαρο τρόπο ορισµένα σηµεία που έχουν γίνει 
αντικείµενο ενδιαφέροντος του επενδυτικού κοινού και της κοινής γνώµης το τελευταίο διάστηµα. 
 

1. Η  Μονάδα Συµπαραγωγής Ηλεκτρισµού και Θερµότητας της ENDESA HELLAS  (και όχι πια του 
Αλουµινίου) είναι η µεγαλύτερη και η πιο σύγχρονη µονάδα παρόµοιου τύπου στην Ευρώπη. Η σηµερινή 
της αξία υπερβαίνει τα € 300 εκ. και η λειτουργία της: 

 
- Θα βελτιώσει σηµαντικά τις περιβαλλοντικές επιδόσεις στην περιοχή, αφού θα µειώσει την 

κατανάλωση µαζούτ, κατά 160.000 τόνους ετησίως. 
- Θα µειώσει το κόστος εισαγωγών ηλεκτρικού ρεύµατος της ∆ΕΗ κατά € 30 εκ. το χρόνο (όπως έχει 

υπολογιστεί και κοινοποιηθεί από τη ΡΑΕ). 
- Θα συµβάλλει αποφασιστικά στη µείωση του ελλείµµατος ισχύος του Ελληνικού ηλεκτρικού 

συστήµατος, αποτρέποντας τον κίνδυνο µπλακ-άουτ τα κρίσιµα καλοκαίρια του 2008 και 2009.  Θα 
πρέπει να σηµειωθεί ότι µέχρι το 2010, σύµφωνα µε εκτιµήσεις µας, δεν προβλέπεται να προστεθεί στο 
σύστηµα ούτε ένα MW θερµικής ισχύος είτε από τη ∆ΕΗ είτε από ιδιώτες παραγωγούς. 

- Θα µειώσει το κόστος παραγωγής αλουµίνας στο Αλουµίνιο µέσω του ατµού που θα διαθέτει. 
  

2. Σχετικά µε την τιµολόγηση ρεύµατος της Αλουµίνιον. 
 
Το 2004, όταν ο Όµιλος Μυτιληναίος αγόρασε την Αλουµίνιον, η µέση τιµή ρεύµατος δεν υπερέβαινε τα 
$28,83/MWh. 
 
Σήµερα η τιµή αυτή έχει ανέλθει σε $69,54/MWh (αύξηση  245% σε 3 χρόνια) µε τη ∆ΕΗ να διεκδικεί ακόµα 
µεγαλύτερες αυξήσεις µε διάφορους τρόπους και κυρίως µέσω κρατικής παρέµβασης. 
 
Σύµφωνα µε την τελευταία µελέτη του εγκυρότερου οίκου εµπορευµάτων του Λονδίνου, Commodities Research 
Unit (CRU - Ιανουάριος 2008), οι τιµές ανά MWh µε τις οποίες τιµολογούνται τα 171 εργοστάσια Αλουµινίου 
ανά τον κόσµο (έναντι των $69,54 που πληρώνει η Αλουµίνιον της Ελλάδος σήµερα) είναι οι εξής: 
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ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ Μ.Ο. Τιµής σε $/MWh 
  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 
41,33 

∆ΥΤΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 34,36 
ΒΟΡΕΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ 25,48 
ΛΑΤΙΝΙΚΗ ΑΜΕΡΙΚΗ 33,77 
ΩΚΕΑΝΙΑ 22,70 
ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ 23,42 
ΑΦΡΙΚΗ 20,60 
ΑΣΙΑ 34,17 
ΚΙΝΑ 44,49 
ΡΩΣΙΑ 20,52 
 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΤΙΜΗ σε $/MWh (Μ.Ο.)  34,58 

  
3. Κατά τη διάρκεια των σχετικών διαπραγµατεύσεων µε τη ∆ΕΗ, οι οποίες, αντίθετα µε τις δηµόσιες δηλώσεις και 

εξωθεσµικές παρεµβάσεις του τελευταίου διαστήµατος της τελευταίας, έγιναν σε πολύ καλό κλίµα, ο Όµιλος 
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ αποδέχτηκε σχετική πρόταση, εφόσον η ∆ΕΗ το κρίνει σκόπιµο, να υπογραφεί άµεσα 
συνυποσχετικό ∆ΕΗ – Αλουµίνιον για παραποµπή της διαφοράς σε ∆ιεθνή ή και Ελληνική ∆ιαιτησία 
υπό τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, η οποία θα αποφασίσει τελεσίδικα για την τιµολόγηση του 
Αλουµινίου τα επόµενα χρόνια. 

 
Η αποδοχή της πρότασης αυτής από την πλευρά µας ισχύει ακόµη. 
 

4. Θεωρούµε τις παρεµβάσεις της ∆ΕΗ, στη διαδικασία της εισήγησης της ΡΑΕ και εµµέσως στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης, εκτός δεοντολογίας και επιχειρηµατικής ηθικής.  Ο Όµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ σεβόµενος τις αρχές 
της Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης δεν πρόκειται να ακολουθήσει αυτή τη λογική και ανάλογες πρακτικές.  
 
Ο τρόπος µε τον οποίο ένα µονοπώλιο (που ελέγχει το 99% της αγοράς σήµερα) ασκεί την εξουσία που 
απορρέει από τη µονοπωλιακή του ισχύ, είναι ένα εξαιρετικά σοβαρό ζήτηµα. Γίνεται ακόµα σοβαρότερο όταν 
ληφθεί υπόψη, ότι η ∆ΕΗ οµιλεί στο όνοµα του «δηµοσίου συµφέροντος» όταν το 49% των µετοχών της ανήκει 
σε ιδιωτικά κεφάλαια, τα οποία εκφράζει –πλην του ∆ηµοσίου- η ∆ιοίκηση της ∆ΕΗ. 
 
Έχουµε εµπιστοσύνη στην ευνοµούµενη Ελληνική Πολιτεία και τη ∆ικαιοσύνη. Οι θεσµοί σε µια σύγχρονη 
ευρωπαϊκή χώρα δεν επιτρέπουν στα µονοπώλια να λειτουργούν ανεξέλεγκτα. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  
κα Μαρία Φιλιππή, Υπεύθυνη Γραφείου Τύπου Οµίλου, τηλ. 210-6877309, φαξ 210-6877400, e-mail: com@mytilineos.gr  
 
O ΄Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ αποτελείται από εταιρείες που δραστηριοποιούνται και κατέχουν ηγετική θέση στους τοµείς Μεταλλουργίας & 
Μεταλλείων, Ενέργειας, Τεχνικών Έργων EPC και Βιοµηχανίας Οχηµάτων. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1990, είναι Εταιρία εισηγµένη στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών, µε ενοποιηµένο κύκλο εργασιών περίπου €850 εκατ. για το 2006 και απασχολεί πάνω από 4.000 εργαζόµενους 
στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  


